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Jíogy áll 
az óvódák ügye?
— A főispán sikeres közbenjárása. — j 
A telekvételre is érvényes a segély. í

Ismeretes az a hosszú vita, amely az 
óvódák építésére kiutalt évi 6000 K. 
államsegély felhasználásánál támadt. A 
kultuszminiszter ugyanis az eddigi álta
lános praxisra támaszkodva nem enged
te meg, hogy az óvódák telkeit is az 

{államsegély révén felveendő kölcsönből 
ÍJedezze a város. A várost jóhiszemű

védésé igy kellemetlen helyzetbe so- I 
dorta, amelyből csakis újabb államse
gély, vagy pedig a 6000 K. pótadóvált- 
ság korlátlan felhasználhatósága ment
hette volna ki, A miniszter azonban 
ragaszkodott az állammal kötött szerző
désnek az általános praxis alapján való 
megszokott értelmezéshez s már régeb
ben elutasította a várost kérelmével.

Purgly Sándor dr. tőispán még fő- 
ispánsága elején kezébe vette e fontos 
ügyet s az ő közbenjárásának és befo
lyásának köszönheti a város, hogy a 
kultuszminiszter most megváltoztatta 
eredeti határozatát s megengedte, hogy 
a 6000 K. államsegélyt az óvódák tel
keinek vételére is felhasználhassa a vá
ros, sőt azon esetre, ha tervbe vett hat 
óvódán kívül még újabb óvódákra lenne 
szükség, újabb államsegély engedélye
zését is kilátásba helyezte.

A kultuszminiszer a várost ezen ör- 
veedetes határozatáról a következő 
leiratban értesítette: 

57071. sz.

Vallás és közokt. m. kir. Miniszter.
»Folyó évi március hó 28-án kelt 

jelentése mellékleteit vissza csatolva, ér
tesítem a közönséget, hogy 16726/913. 
sz. rendeletemnek a telekvételi költ
ségekre vonatkozó részét, méltányolva 
a városnak nehéz anyagi viszonyait, 
— hatályon kívül helyezem s hozzá
járulok ahoz, hogy a woíZ épitendő 
hat óvóddnak telekvételi költségei is 
a 3%-os pótadónak megváltási ösz- 
szegéül felajánlott és részemről elfo

gadott évi 6000 K-nak visszaengedése 
mellett törlesztendő építési kölcsön 
terhére számoltassanak el, amely ked
vezmény azonban egyáltalán nem ter
jed ki a fejlesztés esetén építendő 
újabb óvódákra, illetve azok építési 
költségének törlesztési módozataira.

Már most megjegyzem azonban, 
hogy a város a szóban forgó hat 
óvóda épitésébői kifolyólag a jelzett 
6000 K visszaengedésen felül más
nemű építési segélyre, vagy hozzájá
rulásra nem számíthat. A 7367/910. 
sz. rendeletben foglaltak szerint ugyanis 
a város a szóban forgó óvodát kizá
rólag a visszaengedett évi 6000 K 
pótadóváltság fejében tartozik felépí
teni és a fenti rendelet értelmében 
az állam ióvódák költségvetésébe be
állítandó újabb kincstári hozzájárulás 
csak az esetre biztosíttatott, ha a 
már többször említett hat óvóda épí
tésére felvett kölcsön törlesztésének 
tartania alatt az óvóddk fejlesztésének 
és ezzel kapcsolatban további uj épít
kezések szüksége állana elő.

Minthogy azonban arról szereztem 
tudomást, hogy a város a hat ovoda 
felépítésére szükséges összeget a ne
héz pénzügyi viszonyok következté
ben megszerezni nem képes, kivétele
sen és különös méltányosságból azt is 
megengedem, hogy egyelőre kedvezőbb 
viszonyok beálltáig csak 3 esetleg 4 
ovoda épitessék fel aszerint, amint a 
város azok építési költségeit már most 
fedezheti.#

Budapest, 1913. julius hó 1.

jankovich s. k

Főispánunk ezzel az újabb sikerével 
csak fokozta az ő befolyásába vetett 
bizalmat s megerősítette mindenkiben 
azt a hitet, hogy Purgly Sándor dr. 
pedáns kötelességének tartja egyénisége 
súlyát és tekintélyét latba vetni, min
denkor ha a város érdekei megkívánják. 
Azonban a főispán e közbejárásainak 
mindenkori sikere élénken dokumentálja 
azt is, hogy főispánunk egyéni és köz
igazgatási kiválóságai fölfelé is megbe
csültek s hogy információi döntősulyuak

Közigazgatási 
bizottsági ülés.

A város közigazgatási bizottsága tegnap 
rendszerinti ülést tartott. Purgly Sándor dr.

' főispán délelőtt tíz órakor nyitotta meg az 
ülést, ame'yre a bizottsági tagok majdnem 
teljes számban jelentek meg. A bizottság elő-

I szőr is a

polgármesteri 
jelentést vette tudomásul. A jelentés szerint a 

i műit hóban nem fordult elő semmiféle a köz
igazgatási bizottság intézkedését igénylő ügy. 
A rendőrkapitánysághoz 51 helyben és 18 vi- 

i déken elkövetett büntetendő cselekményről 
I érkezett feljelentés. Összesen 69 esetben foly- 
I tatott nyomozást. Közigazgatási elbánás alá 

került 47 egyén, ezek közül négyet eltoloncol- 
tak, a többit p dig elzárták. Útlevelet négyet 
adtak ki Kivándorolt 2 férfi Romániába, 1 

I férfi Szerbiába és 1 férfi Bulgáriába.

Az árvaszéki ülnök
jelenti, hogy junius hóban 180 ügydarab ér
kezett be, melyhez hozzáadva az előző hóról 
hátralékban maradt 15 dbt, elintézendő volt 
195 db. Ezekből elintéztetett 187 db. hátra
lékban maradt 8 db.

A tiszti főorvos
a közegészségügy állapotáról eléggé kedvező 
képet fest. Az előző hóhoz viszonyítva jelen
tékeny javulás volt észlelhető. A kanyaró tete
mesen csökkent s a vörheny megszűnt. Az 
általános halálozás sem múlta felül a normális 
arányt s a kórmozgalom is kisebbedett. A 
közkórház betegforgalma a következő volt: az 
előző hóról maradt 275, e hóban felvétetett 
221, összesen ápolás alatt volt 496 beteg. 
Ezek közül elbocsátottak 206 ot, meghalt 14, 
maradt a hó végén 276. Tüdővészt 8 esetben 
konstatáltak. A népesedési mozgalom statisz
tikája szerint az elmúlt hóban 28 fi és 22 nő 
összesen 50 gyermek született. A halálesetek 
száma 23 fi és 23 nő, összesen 46. Orvosi 
kezelésben nem részesült 3. Orvosi hulla szemle 
1 esetben fordult elő. Élelmiszereket 7 Ízben 
vizsgáltak meg, elkobzás 1 esetben történt.

Az állategészségügyi 
felügyelő jelenti, hogy sertésvész egy udvar
ban lett megállapítva. A veszettség megszün 
tével az ebzárlatot felo'dotta. A közvágóhíd 
forgalma a következő volt: levágatott 90 db. 
szarvasmarha, 258 db. borjú, 95 db. juh, 91 
db. bárány és 245 db. sertés. Kiállítottak 109 
db. 20 filléres, 53 db. 12 filléres és 122 db. 
4 filléres marhalevél, 1269 sertést Ausztriába 
kü'dtek.
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A pénzügyigazgató 
kimutatása szerint egyenes adóban az elmúlt 
hóban 11704 61 kor., hadmentességi díjban 
44 kor., bélyeg és jogilletékben 9849 31 kor., 
fogyasztási és italadóban 6416 66 kor., tanítói 
nyugdíjban 760 17 kor., országos betegápolási 
pótadóban 39943 kor. folyt be. Ideiglenes 
házadómentességet 10 esetben engedélyeztek, 
adófizetési halasztást 1 esetben adtak.

A kir. ügyész 
jelenti, hogy az elmúlt hóban 11 egyént tar
tóztattak le, a rabtartási költségek pedig 
125 95 k. át tesznek ki.

A bizottsági ülés ezután még Weisz Nándor 
gazdasági tanácsnok, a műszaki tanácsos és a 
segédtanfelügyelő jelentéseit vette tudomásul, 
mire az ülést az elnöklő főispán 11 órakor 
bezárta.

HIBZZH:.
A város három Kutyája.

— Nem eszik a szegényházi kosztol -
Van kérem Bajának -— bizonyára kevesen 

tudják — többek közt három elsőrendű pat
kányfogó kutyája. Drei sogenannte Rattenfánger. 
Igaz ugyan, hogy a hajdan bátor és erős pat
kányok már jobb vidékekre költöztek, mert 
megunták a levéltárban elhelyezett Türr-relik- 
via kosztot s a sokszínű ceruzákkal telefirkált 
akta-utóétkeket, de hát a város elismeréssel 
akart adózni a három kutya régebben kifejtett 
ügybuzgalmáért és közhasznú tevékenységéért 
s megtartotta őket szolgálatában most is, 
amikor a patkányirtások a három kutya régi 
königgrátzi emlékeivé fakultak már. E három 
kutya nyugodtan és előkelő hanyagsággal élte 
le napjait s derűs nonsalansszal fogyasztotta 
el naponkint a közös konyháról hozott ebédet. 
E koszt valószínűleg elsőrangú lehetett, mert 
a város havonkint 21 koronát fizetett a közös 
konyhának. Hites tanuk szerint annyit min 
denesetre állíthatok, hogy a város kutyái meg
voltak elégedve kosztjukkal s bizonyára rang
jukhoz méltó gőggel élték volna le napjaikat 
s valószínűleg sosem kerültek volna imigyen 
a nyilvánosság elé, ha egy váratlan intézkedés 
négy nap előtt nem dúlta volna fel lelki bé
kéjüket.

A városi tanács ugyanis sokalta a közös
konyhának fizetett koszt pénzt s elhatározta, 
hogy a kutyák ezentúl a szegényházi menün 
tengessék úri életüket. Ez — bizonyára igy 
okoskodtak az intézők — olcsóbb s végered
ményben sehol sincs megírva, hogy a város 
kutyáinak jobb ételeket kell kapniok, mint a 
város szegényeinek. Ám itt helytelennek bizo
nyult az okoskodás, amint a következmények 
igazolták, mert az elkényeztetett kutyák nem 
ették meg a szegényházi eledelt. Erről a reni
tens magaviseletről gondnokuk, a rendőrőr
mester, ma jelentést tett a városi tanácsnak, 
s teljes tisztelettel tudatta, hogy a város pat
kányirtó kutyái három nap óta — a szegény
házi kosztos éra óta — nem halandók ebé
delni. Az okot a rendőrőrmester nem irta meg 
s igy mi sem tudjuk, bár nagy tere nyílik a 
sejtéseknek.

A városi tanács tehát nem tehet most 
mást, minthogy újból prenumerál a közös
konyhán havi 21 koronáért egy háromteritékü 
kutyabankettre, vagy pedig tűri, hogy a város 
gurman kutyái éhenvesszenek, mert ugylátszik 
hogy a szegényházi koszt nem felel meg nekik. 
A város szegényeinek, — óh azoknak kitűnő.

—ay.

— A főispán Baján. Purgly Sán
dor dr. főispán hétfőn este titkára 
Regényi Gábor dr. kíséretében Bajára 
érkezett. A főispán kedden délelőtt a 
közigazgatási bizottság ülésén elnökölt. 
Az ülés előtt és utána nagyszámban 
fogadta a főispán azokat, akik ügyes
bajos dolgaikban keresték fel. Purgly 
Sándor dr. tegnap utazott vissza Sza
badkára.

— Személyi hir. Hegedűs Aladár dr. kir. 
tanácsos, polgármester a mai naptól kezdődő 
hat heti szabadságra ment A polgármester 
helyettese Erdélyi Gyula főjegyző.

— Esküvő. Éried Olgával, Éried Samu 
Kölcsönös Segélyző egyleti igazgató leányával 
tegnap tartotta esküvőjét Werczler Lajos.

— Iskolai hir. Az állami tanítóképző-inté
zettel kapcsolatos kéttanitós, részben osztott 
gyakorló népiskolába és az ezt kiegészítő gaz
dasági népiskolába való fölvételre jelentkező 
tanulók beírása f. évi szeptember hó 1-én fog 
megtartatni. A népiskola első osztályába fel
vétetnek oly éptestü fiúgyermekek, kik 6-ik 
életévüket betöltötték és himlő ellen sikere
sen beoltanak, mit szülőik születési és orvosi 
bizonyítvánnyal tartoznak igazolni. A II., III., 
IV., V. és VI. osztályba való fölvétel a meg
felelő alsóbb osztályban kiérdemelt bizonyít
vány alapján történik. A gyakorló népiskola 
egy-egy osztályába 10 —12 tanuló vehető fel. 
A fölvételre vonatkozó előjegyzéseket naponta 
elfogadja az igazgatóság.

— Színészeink Palloson. Tegnapelőtt szín
társulatunk legjobb művészeiből alakult ön
kéntes kabaré-társaság Nádassy direktor veze
tése alatt Bajáról rándult át Palicsra, hogy 
egy kellemes estét szerezzen a palicsiaknak 
és a kabaré hírére tömegesen kirándult szabad 
kaiaknak. A közönség sűrű tapsaival szívesen 
elismerte, hogy rég nem látott olyan kabaré
előadást, amely olyan zavartalan művészi élve 
zetet nyújtott volna, mint ez a színtársulatba 
oltott és megnemesitett kabaré, mely az erő
vel nevettetés meddő I isérletei helyett nívós 
és kellemes hatású számokkal gyönyörködtet
te a hallgatóságot. Burányi Ferenc tenorista 
pompás diszpozícióval énekelt el néhány opera
részletet, Molnár Janka az ábrándozó és érzel
mes énekmuzsát képviselte nagy tetszés mel
lett, Peterdy Etel pedig a pajkosabb operett 
múzsa szerepében aratott tapsokat, Komlós 
Vilmos tréfás kupiéival nevettette meg a kö
zönséget Káldor Dezső pedig mint jeles éne
kes, fűttymüvész, hegedűművész és Psylander 
nyerte meg a hallgatók tetssését. A sikerült 
műsort Nádassy igazgató kellemes konferencea 
és Takács karmester kitűnő zongorakisérete 
támogatta.

— Hol vannak a város padjai? A nyári 
időszakban a város rendezettebb helyein pa
dokat szokott elhelyezni a tanács, hogy a sé
tálók vagy fáradtak megpihenhessenek. E 
padokat az idén — nem tudjuk miért — 
nélkülöznünk kell, pedig a közönrég már meg
szokta őket s igy most erősen érzi a hiányt. 
A Tóth Kálmán-tér körül is három pad szó 
kott állani s most egysincs, holott tudtunkkal 
ezek a padok a BSE. telepén vaunk elraktá
rozva. Felhívjuk a városi tanács figyelmét e 
mulasztásra s reméljük, hogy legközelebb már 
kiteszik megszokott kelyükre a padokat.

— Leesett a koosiról. Horváth Gizella 
11 éves leány tegnap leesett atyja kocsijáról 
a eltörte jobbkarját.

— A polgári iskola értesítője. Ötvenkét 
oldal terjedelemben ismerteti Heller Richard 
polg. isk. igazgató az iskola elmúlt évét. Az 
értesítő elején az iskolai életből közöl adato
kat, majd a tanári kar névsorát hozza. 13 
tanár, élükön Heller Richard igazgatóval, taní
tott az uj intézetben lelkes buzgalommal. Az 
1. osztályban Drescher Béla, a II osztályban 
Mihály ffy Ferenc, a III. osztályban Ruppert 
Antal, a IV. osztályban pedig Raics István 
voltak az osztályfőnök. Az első osztályban 
77 rendes és 8 magán, a másodikban 78 
rendes és 8 magán, a harmadikban 45 ren
des és 2 magán, a negyedikben 32 rendes 
és 7 magántanuló volt. A tanulók összes 
száma 258 volt. A kis füzet ezenkívül ismer
tetést közöl az ifjúsági tornaversenyről s végül 

; hasznos Útmutatót tartalmaz.

— Lepényevés szinielőadás helyett. A
1 szegedi Délmagyarország cimü laptársunk irja 

a következőket: A vidéki kulturélet kezdet- 
I leges voltára jellemző példát nyújt az Alföld 
I egyik népes községe, Szarvas. Több mint egy 

hónapja tengődik fala között Krémer Sándor 
színtársulata. Bár a legváltozatosabb műsorral, 

i javarészben újdonságokkal kedveskedik a lelki
ismeretes igazgató a szarvasi közönségnek, 
mégis gyakoriak a csaknem teljesen üres há- 

■ zak. Krémer Sándor azonban igen élelmes 
ember. Puhatolózni kezdett azután, hogy tulaj
donképen milyen szórakoztatások is érdeklik 
igazában az ottani publikumot s úgy értesült, 
hogy a zsákbafutással, lepényevéssel, kabaré
előadással kapcsolatos népünnepélyek, ha még 
rakétaégetés és rogyásig való tánc is jár hozzá, 
óriási közönséget tudnak összehozni. A fur
fangos színigazgató tehát vasárnap szinielőadás 
helyett nagyszabású népünnepélyt rendezett a 
szarvasi Erzsébet-ligetben, mely ünnepély mu
lattató számainak betöltésére mobilizálták az 
egész személyzetet, kezdve a katonazenekartól 
az utolsó kardalosig. Volt aztán zsákfutás, 
lisztfuvás, szamárfuttatás, tréfás repülőverseny 
stb. Külön felállított színpadon pedig délután 
és este nagy kabaré-előadás. Énekeltek, tán
coltak, ugráltak, bukfencet hánytak a színészek 
s a sok száz ember kitünően mulatott.

— Panasz a Szegedi-bankra. Az estefelé 
korzózó közönséget néhány nap óta kellemet
len bűz molesztálja a Szegedi bank Eötvös-utcai 
oldalán. A bankpalota pincehelyiségét ugyanis 
most szárítják s igy a pinceablakokon át fojtó, 
sőt mérgező széngáz ömlik ki állandóan, an- 
nélkill, hogy a rendőrség ezt az egészség elleni 
merényletet megakadályozná. A fojtó széngáz 
oly hatalmasan tódul ki, hogy az arra sétáló
kat szinte elkábitja A város szivében talán 
mégsem szabad tűrnünk, hogy egészségünk 
ellen ilyen merényletet kövessenek el ? I

— A Józsefváros házosztályadója. Albert 
Jenő dr. pénzügyi fogalmazó több nap óta 
Baján tartózkodik és Móder Géza dr. meg 

| Kerék Illés tb. adóügyi tanácsnokkal a József
város házosztályadóját vizsgálja felül.

— Politizálás kaució nélkül. A Stein 
' Sándor szerkesztésében megjelenő Újvidéki 
; Közlöny cimü hetilap a múlt évben politikai 
| cikket közölt, amiért a lap felelős szerkesz

tőjét, mivel kaució nélkül politizált, az újvidéki 
i kir. ügyészség vád alá helyezte. A törvényszék 

azonban felmentő Ítéletet hozott. Az ügyész 
felebbezése folytán a szegedi tábla is kimon
dotta, hogy a lapnak kaució nélkül való poli
tizálása nem sajtóvétség, ha a cikket kisérő 
kritika az olvasó közönség véleményét nem 
befolyásolja.
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— Sporthir. A Magyar Tesfgyakorlók 
Köre vasárnap Siófokon megtartott nemzet
közi uszóversenyén Devich Dezső a BS.E. 
tagja a Mafc. színeiben versenyzett és a hát- 
úszás főversenyben klubtársa Géczy Iván után 
második lett. Devichnek a versenyben sike 
lült a legjobb hátuszókat megelőzni.

— Legizlésesebb virágcsokrokat min
denkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészeté
ben lehet venni. ízléssel és technikai tudással 
készülnek ott a csokrok, melyek mindig ki
elégítik várakozáson felül a vevőket.

— Fontos tényező ragályos betegségek 
elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott do'og, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul szolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
nuchanikai tisztítása valamely jó! bevált fog
ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Ka- 
lodont megedződik a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek maradnak és a betegsé
get elkerülhetjük mert a legújabb kutatások 
szerint a baktériumok okozzák pl a torok
gyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet 
eléggé utalni azokra a káros következményékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének 
elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, 
bevált és elismert szerrel, mint amilyen a 
Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

SZÍNÉSZET.
Szombat: Aranyeső.

Harmadszor ment szombaton telt ház elölt 
az uncili smuncili. A színészek ez alkalommal 
is ambícióval és kifogástalanul játszottak. Kü 
lönösen Molnár Janka és Peterdy tetszettek.

Vasárnap: Aranyeső.
Negyedszer is zsúfolt házat vonzott az 

Aranyeső. Most talán megvolt egy kissé a 
szinidirektor is elégedve s talán-talán a sza
badkaiak feje sem fájt Nádasy deficitje (?) miatt.

Hétfő : Bent ax erdőn.
A publikum, főleg nyaranta, mindenütt egy

forma : melegtől elgyötört agyát nem igen 
szereti komoly problémákkal fárasztani, nem 
igen fogékony enervált teste lelke a drámai 
motívumokkal s komoly életrajzokkal szemben 
s színházba sem azért jár, hogy irodalmat él
vezzen, hanem hogy könnyű és jelentéktelen 
operettmuzsika cirógassa körül s hogy a tán
cok ritmusa kellemesen remegtesse meg ide
geit. Nagyképűség volna tehát közönségünk 
irodalmi kulturátlanságát kiolvasni akarni abból, 
hogy Garvay darabjának bemutatója iránt 
bizony csekély érdeklődést tanúsított, hanem 
belekell nyugodnunk abba a magyarázatba, 
hogy a közönség nyáron nem akar komolyan 
tépelődni s nem akarja, hogy színházból menet 
a lelkében tovább is ott settenkedjék egy 
fájdalmas kérdőjel,

Brrit az erdőn, mélyen bent, a kultúrától 
elszakított kalyibában játszódik le Garvay Andor 
drámája, amelynek premiérje Szabadkán volt. 
A raffinált, tulkurtulált, hisztériás nő és a 
primitív nő szerelmének ereje és értéke csap 
itt össze. (Lásd Gauguin, Van Zanten.) Egyi 
kük sem győz: a kultúra már-már erősebbnek 
látszik, de a primitívség győz az ősember 
egyszerű szimbólumával : a baltával. Ami még 

hátram.rad az összecsapásból az csupa rom
Tarics, Werner dr. mindketten áldozatai ma
radtak a szokatlan küzdésnek, lelkileg össze- 

I törtek, romok. Garvay pompásan fogta meg a 
■ témáját, talán a :ok túlzott prédikáció árt 
I csak a darabjának. — Az előadók kvartettje 
i alig zökkent. Tliuróczy briliánsán játszott. 
I Tompította Taiics kitöréseit s Így sikerült 
: elérni, hogy kitünően tudta érzékelte ni Tarics 

állandó belső forrongását. Pompás színész, 
i mindent megért és mindent kihoz a játékával. 
I Méitó partnere volt Verő Janka, akinek tiszta 
i beszédét is ki kell emelnünk. Bányainé is sok 
I ambícióval s nem egyszer sikerrel játszott.

Fenyő túlságosan ideges vol , de általában 
1 azért szép játékot produkált.
|

Kedd: Frankfurtiak.
i Majdnem telt ház. mu'atott ezen a gyönge 

vígjátékon, amelyben Remete, Thuróczy, Sinkó 
és Nádasyné arattak sikert.

HETI MŰSOR:
Szerdán : nj és fényes kiállítással itt elő
ször Tengi-rész Kató. Nagy operett.
Csütörtökön : másodszor Tengerész Kató. 
Pénteken : leszállított helyárakkal ötödször 
A cigányprímás. Nagy operett.
Szombaton: rendes helyárakkal itt elő
ször Samuka. Vig operett.

Szerkesztői üzenetek.
D Cikke tulhosszu és egyébként is közölhetetlen. 

így nem lehet a nyilvánosságnak Írni.
Iparos. Az említett lap ön által aposztrofált cikke, 

amelyet csak a helyi viszonyokat nem ismerő és 
rosszakaratú »idegen< írhatott, elejétől végig rossz 
információn alapszik, amiről bárki meggyőződhetik a 
gazdasági tanácsnoknál. A cikket valószinüleg az 
érdekelt kartellisták sugalmazták s tudtunkkal nem 
a lap szerkesztői írták. Próbálja meg — talán ott is 
felvilágosítják. Mi nem akarunk fölösleges és kicsinyes 
polémiában bocsátkozni.

Egy asztalosboritással ellátott

NAGYKAPU,
teljes felszereléssel ELfiibÓ.

KAPOCS FERENCNÉL
Czirfusz Ferenc-utca.1733

BAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAB 
◄
<Carl Kronsteiner-féle
-4 törvényesen védett viharálló mész
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄

« főraktár gaján: Wagenblatt és jíenerári cégnél.
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omlokzat-festékek
50 árnyalatban kilója huszonnégy flll. feljebb 
Évtizedek óta legjobban beváltás minden Utánzatot fölülmúl. Egye
dül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra 18.

Zománcz homlokzat festék
eltörülhetetlen, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges 
zománckeménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
Fertőtlenít — méregmentes — Eszményi mázolóanyag belső helyi 
ségekre, még testetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilo
nokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve kü'd :
Cári Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

15175.127 '1913. közgy. jkvi. kig. szám.

Hirdetmény.
A róm. kath plébánia laképület kibővítése 

átalakítása munkálataira nézve jóváhagyott ter
vekkel szemben ezen épületnek emeletre épí
tésével foganatosítandó átalakítási és kibőví
tési munkálatok részletes tervei és részletes 
költségvetései elkészítése továbbá ezen épít
kezés művezetése tárgyában, valamint a leszá
molt vállalati összeg után a tervezés és mű
vezetésért 4% azaz négyszázalék a vázlatter
vekért és ezzel kapcsolatos helyszíni eljárásért 
pedig 200 azaz kittőszaz korona tiszteletdij- 
nak a culturális alapp-'nztár terhére megálla
pítása tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXI. t.-c. 5. §. 
c) és d) pontja valamint 7. és 8. §§ ai értel
mében azzal hlrdettik meg. hogy ellene a 
meghirdetéstől számítandó 15 nap alatt e város 
polgármestere utján a m. kir. Belügyminiszter 
úrhoz felebb zés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 
1913. évi június hó 28 an tartott közgyűléséből.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tan. c os polgármester.

15173 — 132/1913. kig. közgy. jkvi szám.

Hirdetmény.
A mai napon tartott közgyűlésből az ásvány, 

forrás gyártott vizek után szedendő városi fo
gyasztási adóról mai napon újra elfogadott 
szabályrendeletnek 1914. évi január hó 1 tői 
újabb hat évre engedélyezése tárgyában köz
érdekű határozat hozatott.

Mely közérdekű határozat és szabályrendelet 
az 1886. évi XXI. t c. 8. § a értelmében azzal 
tétetik közhiiré, hogy ellene közhírré tételétől 
számítandó 30 nap alatt e város polgármes
tere utján a nagyméltóságu m. kir. Belügy
miniszter úrhoz fellebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 
1913. évi junius hó 28 án tartott közgyűléséből.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.
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BPBR O
jóházból való flu tanulóul felvétetik 
Kollár A. könyvkereskedésében, 
könyvnyomdájában és könyvköté

szetében.
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BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az Írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

AZ ÜJSáS-ot
Vasárnap: „Asszony", „Gyermek" 
„Automobil" éS„ Sport" melléklet. 

Felelős szerk. GAJÁRI ÖDÖN.

E- Előfizetési

Egy évre . 
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy hónapra

árak:

K 28.— 
„ 14.- 
„ 7.- 
„ 2.40
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Egyes példány ára ünnep- 
és vasárnapokor egyformán

Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.
AZ ÚJSÁG terjedelme rende

sen 32 — 36—40 oldal.

ÍXL8Ö-00-200-280 .».i.
MEGRENDELŐ-CIM:

Az Újság kiadóhivatala.
Budapest, VII. Rákóci ut 54.sz.

10 fillér
Baja városát ér in. tő vonatok zxxexxetzerxd-je-

Érvényes 1913. évi május hó 1-től.
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